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Aktuelles aus der Stadt Wilsdruff

25 Jahre Blicherstube Wilsdruff  pas Lichterfestteam

BUCHHANDLERIN informiert
Substantiv, feminin

Eine Person, die standig Probleme I6st, von denen
man nicht einmal wusste, dass es Sie gibt — auf eine
Art und Weise, die jede Vorstellung Ubertrifft.

Synonyme: Genie, Legende, Profi

Am 14. Oktober 1999 6ffnete die Blicherstube das
erste Mal ihre Ttren um den Lesebegeisterten die rei-
che Vielfalt an Romanen, Krimis und Reiselektiren
direkt vor der eigenen HaustUr bieten zu kénnen. Da-
mals noch in der Heimgasse, ab Frihjahr 2002 dann
direkt am Markt. Seit dieser Zeit versorgen uns Frau
Siegemund und Frau Olbrich mit feinster Leselektire,
hilfreichen Tipps bei der Geschenksuche und lésen
auch souveran jede Anfrage von , Ich suche ein Buch
far eine Freundin, wei3 aber nicht, was Sie gerne
liest, aber es soll schon anspruchsvoll sein!” Egal ob
Lesungen, der Leseherbst, Vorlesetag, Tag des Bu-
ches und und und, die Biicherstube ist ein Geschenk
fir uns Leseratten, Wanderfreunde, Geschenksu-
cher, Lieblingsbuchtraumer und wir freuen uns auf
noch viele weitere schone Jahre der Buchunterhal-
tung.

Romy Sandig

&

Die Adventszeit steht vor der Tur und da-
mit ist auch das Lichterfestteam wieder mit
den Planungen und Vorbereitungen fur
das nunmehr 28. Lichterfest beschaftigt. In
diesem Jahr haben wir uns um die Aufar-
beitung und Auffrischung der Verkaufs-
hutten gekiimmert. Es wurden alle Hutten
neu gestrichen, die Einbauten wurden auf-
gearbeitet und erweitert, um die aktuellen
Hygieneregeln einzuhalten. Waschbecken
wurden eingebaut und alle Verkaufsfla-
chen neu abgedichtet. Die Planungen sind
im vollen Gang und so freuen wir uns
schon auf etwas Neues auf dem diesjahri-
gen Lichterfest. Eine Kreativzeile! GroBe
und Kleine Kreative bieten lhnen die ver-
schiedensten Sachen, die in den Bastel-
werkstdtten zu Hause entstanden sind, an.
Lassen Sie sich Uberraschen! Damit lhnen
die Zeit bis dahin nicht zu lang wird, finden
sie auBerdem das beliebte Lichterfestratsel
in dieser Ausgabe des Amtsblattes.

Ihr Lichterfestteam

1. Dezember 2024, 14:00 bis 1_9:00 Uhr

Inklusive groBe"Modellbahn-Ausstellung in Wilsdruff, Historischer Lokschuppen
und Draisinenfahrten am 30. November 2024 und 1. Dezember 2024 jeweils
von 10:00 Uhr bis 17:00 Uhr-im ehem. Kleinbahnhof Wilsdruff, Freiberger Str. 48.

www.wilsdruff.de
R B
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Neue Biicher-Tausch-Schranke
gut angenommen

Mit dem Lesefest am 6. September 2024 wurden die zwei Blchertausch-
schranke im Schlosspark und am Neumarkt eingeweiht. Seitdem kommen
immer wieder Alt und Jung zu den zwei Unikaten, die von den Wilsdruffer
Tischlereien HVP und Otto entworfen und hergestellt wurden. Wie auch
bei den individuellen Buchertauschschranken, die es in den Ortsteilen
gibt, wird hier geblattert, geschmokert, werden Bucher hineingelegt und
auch mit nach Hause genommen.

Es soll an dieser Stelle noch einmal auf den Tauschgedanken hingewiesen
werden. Idealerweise stellt man jedes Mal, wenn man ein neues Buch aus
dem Bucherschrank nimmt, ein bereits gelesenes Buch (wieder) hinein.
Bitte nehmen Sie nicht zu viele Buicher auf einmal mit, damit auch andere
stobern kénnen. Bringen Sie bitte nur Einzelbtcher in gutem Zustand. Die
Blcherschranke sind weder Antiquariat noch Entsorgungsstelle. Wenn
der Schrank voll ist, nehmen Sie Ihre mitgebrachten Bucher bitte wieder
mit nach Hause. Viel SpaB beim Schmokern und Tauschen

Franziska Haase vom Zentrumsblro

¥ Wisie,
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Blicher-Tausch-Schrénke = - orni nde.::'_’

Der Stadt-Gutschein Wilsdruff ist eine tolle Idee fiir
diejenigen, die etwas Regionales zu Weihnachten
verschenken méchten. Derzeit ist der Stadt-
Gutschein in folgenden 27 Betrieben einlosbar:

Augenoptik Rastig - Aute Fuchs - ALC Reisebiiro - Biergarten im
Rittargut Limbach - Blumen Sagowe - Blumenladen Blattgold -
Biicherstube Siegemund - Computer- & Fahrradgeschifi -
COOLHANDS - Doine Brillenzeit - Dresdnor Puppenhaus - Eloktra
Mergenstern - Ergotherapie & Logop@die Schimmel - Friseur am
Markt - Gaststiatte om Parkstadion - Horakustik Landgrof - Kebap
Haus Aydin - Liwen Apothoke - Luckys Burgortreff - Mode
Springskloe - Mode und Ambionte - Parfiimerie Lehmann -
Restaurant am Gelfplatz - Wilandes-Apotheke - Wilsdruffor
Handarbeitsladen - Wiinschmann Schuhe - Zum Amtahof
Dy Caurschain 57 in dey Partiimesie Letwnanns ( Dwesidnes
S0, §1 pegen Harrahkew erhdlithch
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Advent in der Wilsdruffer Innenstadt: Schaufenster-Wettbewerb und

Wichteltiren-Rallye

Die Schaufenster vieler Wilsdruffer Gewerbetreibender sollten Sie sich bei
einem Adventsbummel in den kommenden Wochen ganz besonders gut
anschauen. So hat das Zentrumsbiro gemeinsam mit den Handlern fol-
gende Aktionen organisiert, die auch in der vergangenen Adventszeit
GroB3 und Klein begeisterten: Den Schaufenster-Wettbewerb sowie die
Rallye fur alle Kinder, dieses Mal werden Wichteltlren gesucht. Start ist je-
weils das Lichterfest am 1. Dezember 2024.

Wilsdruffer

icl

em-

estens 10 Wichteltlren in den
.

teilnehmenden Wilsdruffer Geschaften und erhalte

L P . .
- am 11.12. deine kleine Uberraschung!
L]
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Wichteltiiren-Rallye - Wie nehmt ihr teil?

Mittlerweile gehort es fast schon zur Tradition: Im Advent und zur Oster-
zeit konnen sich Kinder Uber eine einzigartige Rallye durchs Wilsdruffer
Stadtgebiet freuen. Das diesjahrige Thema sind - inspiriert vom Waldwich-
telpfad in Herzogswalde - die Weihnachtswichtel. Mittlerweile zieht in
vielen Familien im Advent ein Weihnachtswichtel ein. Nach skandinavi-
scher Tradition leben diese Wichtel hinter einer magischen Tur und stellen
in der Adventszeit allerhand lustige Streiche an, dekorieren in der Woh-
nung oder hinterlassen kleine Geschenke oder Briefe. So steigt die Vor-
freude auf Weihnachten! Diese Wichtel ziehen am 1. Dezember 2024
auch in vielen Wilsdruffer Geschéaften ein, was ihr an den vielen bunten
Wichtelttren in den Schaufenstern entdecken werdet. Alle Wichteltiren
haben eine Hausnummer. Auf eurer Rallye-Karte notiert ihr die richtige
Nummer zu dem jeweiligen Geschéaft. Diese Karten gibt es in den insge-
samt 18 teilnehmenden Geschaften sowie im kommenden Amtsblatt,
welches am 28. November 2024 erscheint. Wenn ihr mindestens zehn

Wichtelttren gefunden habt, kommt ihr am Mittwoch, 11. Dezember
2024 zwischen 14:00 Uhr und 17:00 Uhr ins Zentrumsbiro, Nossener
StraBe 4 und holt euch eure kleine Uberraschung ab. Ein Dank geht an die
Tischlerei Otto fur die erneute Spende der Holztiiren und an die vielen flei-
Bigen Kita- bzw. Grundschulkinder aus mehreren Einrichtungen aus Wils-
druff und den Ortsteilen, die die Turen bemalt, beklebt und gestaltet ha-
ben. Zum Ende der Rallye gibt es die Mdglichkeit, diese Wichtelttren an
den Wichtelpfad in Herzogswalde zu bringen, damit dieser stetig wachst.

Schauferstery gon Advertageil

Stimmen Sie zwischen dem 1. und 15.12.

1.

DLALESS

Schaufensterwettbewerb — Wie lauft er ab?

Insgesamt 13 Einzelhandler folgten dem Aufruf des Zentrumsburos zur
Teilnahme am diesjahrigen Schaufensterwettbewerb. Wie auch im letzten
Jahr werden diese Geschéfte ihre Schaufenster mit besonders viel Liebe
und Kreativitat dekorieren um sich der Jury aus Kundinnen und Kunden
zur Wahl als schonstes Advents-Schaufenster in Wilsdruff zu stellen. Per
Bewertungskarte konnen Sie bis zum 15. Dezember 2024 |hr Lieblings-
schaufenster bestimmen und haben obendrein die Mdglichkeit einen
Stadt-Gutschein der Wilsdruffer Gewerbetreibenden zu gewinnen. So
werden unter allen abgegebenen Bewertungskarten am 16. Dezember
2024 die drei Einkaufsgutscheine zu 100,00 Euro, 50,00 Euro bzw. 25,00
Euro gezogen (einzuldsen bei den 27 teilnehmenden Geschaften) und das
Gewinnergeschaft des Wettbewerbs bekannt gegeben. Die Bewertungs-
karten zum Schaufensterwettbewerb finden Sie im kommenden Amts-
blatt, welches am 28. November 2024 erscheint sowie bei allen teilneh-
menden Geschaften. Diese werfen Sie mit der Angabe Ihres Namens und
lhrer Telefonnummer bis zum 15. Dezember 2024 in den Briefkasten des
Zentrumsburos, Nossener StraBe 4. Die Innenstadthandler freuen sich
Uber eine rege Beteiligung und wiinschen allen eine schéne Adventszeit.

Viel SpaBB beim Rundgang durch die weihnachtliche Wilsdruffer
Innenstadt - wo Sie vielleicht noch das ein oder andere Weih-

nachtsgeschenk finden — wiinschen die Gewerbetreibenden der
Wilsdruffer Innenstadt und Franziska Haase vom Zentrumsbiiro.

e
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10.Wilsdruffer Lichterfestritsel / Y

Auf dem Wilsdruffer Bahnhofsberg gab es eine Firma, die filr ihre Produkte viel Wasser
bendtigte. Es handelte sich dabei um
Einen Waschsalon

Eine Bravered
Eine Karpfenzucht

Heute ein gréfieres Wohnhaus auf der Dresdner StraBe, war es frilher eine Firma. Kaum zu glauben, dass frilher
dort:

Bienenkérbe gebaut wurden

Zindschnire hergestellt wurden

Jagdgewehre hergestellt wurden

Ein Konsumbrot* kostete zu DDR-Zelten einheitlich 93 Pfennige. Ein richtiges Béckerbrot [4-Pfund-
Brot) war teurer. Es kostete:

1,04 Mark

1,49 Mark

1,86 Mark

In der Jakobikirche sind originale Zeichen an den Wanden zu sehen. Es handelt sich dabei um

Weihekreuze
Wappen der Adligen von Schinberg
Grab-Markierungen

Auf dem ,Gipfel” des Wilsdruffer Kirschbergs findet man

Reste eines Hinengrabes
einen alten Steinbruch
elnen verfallenen Kalkofen

Im Kellergeschoss der Wilsdruffer Oberschule gab es zu DDR-Zeiten

Eine Hausmelsterwohnung und die Schulkiiche
Den Toilettenbereich und das Chemiekabinett
Den Kohlenkeller und die Aula mit Bihne

Die Wilsdruffer Eisenbahnbriicke steht stabil (ber der Wilden Sau, auch bei Hochwasser, In der heutigen
Bogenform erbaut wurde she:

1898
1838
1954

Welche bekannte Sendung des DDR-Fernsehens war 1987 zu Gast in Wilsdruff?

AuBenseiter-Spitzenreiter
Auf Schusters Rappen
Mit Jan und Tini auf Reisen

Die Sandstein-Grabplatte im Altarbereich der Jacobikirche ist in Wilsdruff als Eingang zum Geheimgang” bekannt.
Die behauene Oberfliche zeigt ein ritselhaftes Detail. Dabel handelt es sich um:

Das Wappen eines béhmischen Flrsten
Eine mathematische Formel
Den Mamen Wilsdruff in zwel verschiedenen Schreibwelsen

Brilcken miissen hohen Sicherheitsanforderungen geniigen und sind entsprechend autwindig und teuer. Zu DDR-
Zeite gab es eine einfache Holzbriicke, die nur temporar aufgebaut wurde.
Der Standort dieser Behelfsbriicke ber die Wilde Sau war:

Im Unteren Park
Im Luna-Park
Im Oberen Park

0 OO D CER Db o ELD) VLED)  'EEDD  EXXD

Mame: Anschnft:

Dus zobmie Wiisdrifler Lichiodesiratsell Jeder kann mimachen und ol shene Belohmung hot lhes Moken' wind st 1800 Uhe dn Ausiosung der Prese. de vom
Sadtvensin QESpOnSen werden, Bl der Lichieriestnuhng stamfingen Gewsnnen kamm nur e, dev Del Ausicsung seines Namens aul dem Markiplatz ansesend sP

Losisngen Ankreuzen und bis spiiestens den 30, 11,2024, 12:00UNr i der Bocherstube Wisdrulf am Marks abgaten
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Offentliche Toilette Markt

Neben dem Rathaus am Markt in Wilsdruff be-
findet sich eine 6ffentliche Toilette, welche tag-
lich fur Jedermann kostenfrei nutzbar ist. Schon
seit Jahren beobachten wir Vandalismus in den
Réumen, vorrangig durch Beschmierungen mit
Edding. Die Entfernung kostet vor allem unsere
Kollegen vom Bauhof viel Zeit, welche diese
sinnvoller nutzen kénnten. Seit einigen Mona-
ten wird die 6ffentliche Toilette jedoch in einem
MaB verschmutzt, welche uns einfach nur noch
sprachlos macht! Wir haben uns dagegen ent-
schieden die entsprechenden Fotos zu verof-
fentlichen und werden die ,Zustande” daher
nur schildern. Es werden Wande, WC-Becken
und der FuBboden mit Fakalien beschmiert,
,Geschafte” werden absichtlich nicht dort ver-

richtet wo sie hingehoéren. Sogar in Mulleimer
wird uriniert, Abfalle (Hygieneartikel, Windeln
u. a.) werden im WC-Becken heruntergespilt.
Durch diese extremen Verunreinigungen entste-
hen uns zusatzlich hohe Sonderreinigungsge-
buhren. Die Reinigungsfirma hat nun angekin-
digt, den Vertrag fur die Reinigung der ¢ffentli-
chen Toilette kiindigen zu mussen, um ihre ei-
genen Mitarbeiter zu schitzen. Diesen Schritt
kénnen wir als Verwaltung verstehen und ste-
hen diesbezlglich hinter der Reinigungsfirma.
Die Entfernung solcher Verschmutzungen ist
Niemandem zumutbar.

Sollte der Vertrag gekindigt werden, muss die
offentliche Toilette geschlossen werden.

Verkehrseinschrankungen

Wilsdruff — Voraussichtlich ab Ende Okto-
ber/Anfang November bis voraussichtlich En-
de November erfolgen im Bereich der , Frei-
berger StraBe” zwischen den HNr. 44 und 61
Arbeiten zum Glasfaserausbau im Auftrag
der Telekom. Die Arbeiten werden als Wan-
derbaustelle ausgeftihrt. Die Verkehrsfih-
rung erfolgt Uber eine Lichtsignalanlage.

Wilsdruff — Voraussichtlich ab dem 28. Okto-
ber 2024 bis voraussichtlich 30. November
2024 erfolgen im Bereich der ,S36/Umge-
hungsstraBe (bis Einmindung Dresdner Stra-
Be) / S192 Freiberger StraBe (bis Einmun-
dung PoststraBe)” Arbeiten zum Glasfaser-
ausbau im Auftrag der Telekom. Die Arbei-
ten werden als Wanderbaustelle ausgefuhrt.

Grumbach — \oraussichtlich ab dem 14. Okto-
ber 2024 bis zum 30. November 2024 erfol-
gen in den StraBen ,,Am Wehr"” und , Limba-
cher StraBe” Arbeiten zum Glasfaserausbau
im Auftrag der SachsenEnergie. Die Arbeiten
erfolgen abschnittsweise unter einer Voll-
sperrung (Anlieger frei) um die Einschran-

kungen so kurz wie moglich zu halten. Im
Bereich der , Limbacher StraBe” beschran-
ken sich die Arbeiten auf den Abschnitt zwi-
schen den Hausnummern 4a bis 12.

Birkenhain - Bis voraussichtlich 13. De-
zember 2024 erfolgt im Bereich Schmiede-
walder StraBe (K9038) die Sicherung Bau-
stellenausfahrt fur das Projekt ,A 4 Fahr-
bahnerneuerung”. Die Geschwindigkeit

wird auf 50 Kilometer/Stunde herabgesetzt.

Allgemein — Wahrend der angezeigten Bau-
maBnahmen sind Einschrankungen oder Be-
hinderungen des FuBganger- und Fahrzeug-
verkehrs nicht auszuschlieBen. Bitte achten
Sie auf die 6rtlichen Umleitungsempfehlun-
gen und Beschilderungen.

Alle Anwohner und Verkehrsteilnehmer wer-
den um Verstandnis fur die bauzeitlichen
Einschrankungen und besonders umsichtige
Fahrweise im Bereich der Arbeiten gebeten.

Blutspende

» Wilsdruff - Dienstag, 26. November 2024, 14:00 Uhr bis 19:00 Uhr,
in der Oberschule Wilsdruff, Gezinge 12, 01723 Wilsdruff

» Grumbach - Donnerstag, 28. November 2024, 15:00 Uhr bis 19:00 Uhr,
Rathaus, Tharandter StraBe 1, 01723 Grumbach

Mitbringen brauchen Sie nur Ihren Personalausweis und die Bereitschaft, zu helfen.

N
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Stadtverwaltung Wilsdruff

Nossener StraBe 20, 01723 Wilsdruff,

www.wilsdruff.de, post@svwilsdruff.de

Montag: 08:00 bis 12:00 Uhr
Dienstag: 08:00 bis 12:00 Uhr
14:00 bis 18:00 Uhr
Mittwoch: nach Terminvereinbarung
Donnerstag:  08:00 bis 12:00 Uhr
Freitag: 08:00 bis 12:00 Uhr

Biirgerbiiro Wilsdruff

Montag: 08:00 bis 12:00 Uhr
14:00 bis 16:00 Uhr
(16:00 bis 18:00 Uhr
nach Terminvereinbarung)
Dienstag: 08:00 bis 12:00 Uhr
14:00 bis 18:00 Uhr
Mittwoch: nach Terminvereinbarung
Donnerstag:  08:00 bis 12:00 Uhr
14:00 bis 16:00 Uhr
Freitag: 08:00 bis 12:00 Uhr

Biirgerbiiro Kesselsdorf
Steinbacher Weg 9, 01723 Kesselsdorf

Freitag: 09:00 bis 13:00 Uhr
Vorwahl 035204
Telefon: ... ... ... 463-0
Telefax: ... ... 463-600
Sekretariat Blrgermeister -~ .. .. 463-111
Sprechzeiten nach vorheriger Vereinbarung
Sekretariat Beigeordneter . . . . .. 463-112
Hauptamt = . . ... .. .. ... . .. 463-100
Burgerburo Wilsdruff/Kesselsdorf 463-120
Standesamt ... ... ... .. 463-130
Vollzugsdienst/Ordnungs-
angelegenheiten = . 0172 3693900
Kédmmerei/Kasse .. ... ... ... 463-205
Grund- und Gewerbesteuer ... .463-206
Bauamt .. ... .. .. ... 463-300
StraBenbeleuchtung .. ........ 463-319
Winterdienst . ... ... ... ... 463-322
Liegenschaften/Immobilien . . . .. 463-314
Wohnungswesen ... ... ... 463-323
Bauhof ... ... ... .. .. .. . .. . 463-401
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Sitzung des Stadtrates

Die nachste geplante Sitzung des Stadtra-
tes findet am 14. November 2024, 19:00
Uhr, im Dorfgemeinschaftshaus Herzogs-
walde, Am Rosengarten, 01723 Herzogs-
walde, statt. (nicht barrierefrei)

Sitzung des Technischen Ausschusses

Die nachste Sitzung des Technischen Aus-
schusses findet am 5. Dezember 2024,
19:00 Uhr, im Rathaus, Markt 1, 01723
Wilsdruff (barrierefrei), statt.

Sprechstunde der Friedensrichter

Die Sprechstunde des Friedensrichters
Marco Broscheit und der stellvertretenden
Friedensrichterin Sabine Neumann findet
am 10. Dezember 2024, 17:00 Uhr bis
18:00 Uhr, im Rathaus, Markt 1 in Wils-
druff statt. Diese kénnen Sie an jedem wei-
teren zweiten Dienstag im Monat besu-
chen. Unter der Telefonnummer 0162
2673564 koénnen gern individuelle Ab-
sprachen erfolgen.

Offnungszeiten der Biicherei Wils-
druff, Nossener StraBe 21 a, Telefon
035204 463-800

Montag 09:00 bis 11:30 Uhr

12:00 bis 17:00 Uhr
Dienstag 13:00 bis 18:00 Uhr
Donnerstag 09:00 bis 11:30 Uhr

12:00 bis 18:00 Uhr

Die Biicherei Wilsdruff bleibt am
5. Dezember 2024 geschlossen.

Auch wenn wir nicht gedffnet haben, sind
wir fur Sie da. Recherchieren Sie Uber das
Internet 24 Stunden, 7 Tage die Woche in
unserem Buchbestand. Wir sind fur Sie
online:

www.bibliothek-wilsdruff.de

Kontakt zum Polizeistandort
Wilsdruff

Telefon: 035204 20370

Alternativ erreichen Sie das Polizeirevier
Freital unter der Telefonnummer 0351
647260.

Folgende Fundsachen des letzten Halbjahres kénnen in der Stadtverwaltung Wilsdruff, Blrgerburo,
Nossener StraBe 20, Telefon: 035204 463-123 erfragt oder abgeholt werden:

1 Transponder mit Schltsselband vom 29.04.2024 in Wilsdruff ¢ 1 Fahrrad vom
28.05.2024 in Wilsdruff e Geldborse mit 0;36 € vom 15.06.2024 in Wilsdruff e Schliissel-
bund mit Kette vom 11.06.2024 in Wilsdruff ¢ Postscanner vom 03.07.2024 in Wilsdruff e
1 Halbrahmen Brille vom 04.07.2024 in Wilsdruff ¢ Radio vom 15.07.2024 in Wilsdruff e
Chipkarte vom 20.08.2024 in Grumbach e Sturzhelm vom 01.09.21024 in Kesselsdorf e
4 kleine Schliissel vom 31.08.2024 in Kesselsdorf e 2 Schliissel mit Anhdnger vom
18.09.2024 in Wilsdruff e 1 Schliissel mit Band vom 23.09.2024 in Wilsdruff

Onlineabfrage iiber: http://www.wilsdruff.de/

Wissenswertes

Fotoausstellung conZoom

Haben Sie sich nicht schon immer mal vorge-
nommen, das besonders gelungene Bild auszu-
stellen? Jetzt gibt es wieder die Méglichkeit da-
zu. Am 23. und 24. November 2024 findet un-
sere Fotoausstellung conZoom im historischen
Rathaus in Wilsdruff statt. Und jeder kann mit-
machen. Ausgestellt werden Bilder bis zu einer
maximalen GroBe von 20 x 30 Zentimeter. Bitte
pro Einreicher maximal acht Bilder. Ansonsten
gibt es keine Vorgaben. Motive und Ausfih-
rung sind frei. Die Bilder bitte auf der Ruckseite

mit Namen und ggf. Titel beschriften und in der
Bucherstube Siegemund oder bei den Mitglie-
dern des Fototreffs abgeben. Das gilt auch als
Einladung fur alle, die besondere Bilder sehen
wollen, denn der Eintritt ist wie immer frei. Off-
nungszeiten wie in jedem Jahr Samstag und
Sonntag von 10:00 Uhr bis 18:00 Uhr. Wir freu-
en uns auf Sie, egal ob als Aussteller oder Besu-
cher.

Matthias Schiénvogt fir den Fototreff Wilsdruff

Adventsbasteln im Kuntze Hof

Am 27. November 2024 wird in der Zeit von 14:30 Uhr bis
16:00 Uhr das Adventsbasteln im Kuntze Hof stattfinden. Frau

Blumenschein hat sich wie jedes Jahr eine kreative Idee fur das
Basteln ausgedacht. Lassen Sie sich Uberraschen. Sie freut sich

schon auf lhren Besuch.

Michael Hahnel

Stiftung Leben und Arbeit.

Bald nun ist Weihnachten

Die Weihnachtsfeier fur die Wilsdruffer Seniorinnen und Senio-
ren findet am 7. Dezember 2024 im Stadt- und Vereinshaus
Kleinbahnhof statt. Beginn: 14:00 Uhr

Freuen Sie sich auf eine Weihnachtsrevue mit den Salzatalern.
Fur Ihre Teilnahme melden Sie sich bitte bei Herrn Hahnel, Stif-
tung Leben und Arbeit, Nossener StraBe 4, 01723 Wilsdruff, Te-
lefon: 035204/39909-0 bis zum 4. Dezember 2024 an.

Auf Ihr Kommen freuen sich das Team vom Kuntze-Hof sowie die
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GrofB3e Modellbahn-Ausstellung in
Wilsdruff, Historischer Lokschuppen
und Draisinenfahrten

Die Austellung findet am ersten Adventswochenende, 30. November

2024 und 1. Dezember 2024, 10:00 Uhr bis 17:00 Uhr im ehem. Klein-
bahnhof Wilsdruff, Freiberger StraBe 48 statt.

— Modellbahnanlagen in den Spurweitern HO, HOe, TT, N
— Gartenbahn

— Bastelecke

— Modellbahnshop

— Mitfahrten auf einer 5-Zoll-Bahn im AuBenbereich

— Besichtigung historischer Lokschuppen

— Draisinenfahrten

Fur das leibliche Woh! wird gesorgt. Besuchen Sie an diesem Wochenende
auch das Lichterfest am 1. Dezember 2024.

Modelleisenbahnclub Triebischtal-Express Mohorn e. V. Sitz Wilsdruff
IG Verkehrsgeschichte Wilsdruffe. V.

u naben sind aul Gber 500 m' 12 Gastausstelier in den Spurweiten HIHOe, TT, N
uned Gartenbahs, sowis insere 3 verelnselgenes Anlagen

Fils nsers kiginen Ginle haben wie aine Bastelsirabe mit Betreveung und aime Garlenbabn mum
sefbstfalmn. Fir den Sonntag hal sich der Weihnachtsmann angemsldet

b Aussanbaredch |3t eine § Zollbahin rum mitfahren ain

Modalbahnehep

Dan Schenptupurmuseum der WG Verkehrageschichie 2 gedfinet und lidi zu
Draisinenelahrten sin

Fiir daw laibliche Woll sorgt wie immer unser Vereins - Cateringteams
[Eintritiapeaiss: Erwachasns § €, Kinder dber sinen Meter 2, user 1m freler Ebsiritn
lombinkerbar mit dem Wilsdrafler Lichterfest am 112234
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Aktiv vor Ort und unterwegs - die Sachsischen Landfrauen ,Wilsdruffer Land”

Es herrscht Bewegung bei den Sachsischen
Landfrauen , Wilsdruffer Land” Unser Verein
zahlt inzwischen 31 Mitglieder. Wir freuen uns
sehr Uber das groBe Interesse. So viele Frauen
fihlen sich von unserem Angebot angespro-
chen. Vielen herzlichen Dank dafur. In den ver-
gangenen Wochen haben uns unterschiedliche
Themen begleitet und wir sind gemeinsam in
Aktion getreten.

Los ging es am 18. August 2024 mit einem
Landfrauencafé beim VogelschieBen zum Stadt-
fest Wilsdruff. Hier konnten sich die Wilsdruffer
und Besucher unsere vielféltigen Kuchenvaria-
tionen schmecken lassen.

Am 8. September 2024 besuchten wir die , Ge-
nusszeit auf Schloss Kuckuckstein”. Wir staun-
ten gemeinsam Uber die vielen besonderen Pro-
dukte, welche in den individuellen Manufaktu-
ren der Region entstehen, und probierten die
mit Liebe hergestellten Kdstlichkeiten. Viele
kleine und schéne Dinge wanderten auch in un-
sere Einkaufskorbchen.

Die herrliche Spatsommersonne begleitete uns
am 21. September 2024 zur Fihrung in den

Schaugarten Wilsdruff am Keils Gut. In unter-
haltsamer Atmosphare erfuhren wir viel Uber
unterschiedlichste Gartenformen, besondere
Pflanzkompositionen und Standortgegebenhei-
ten. In gemutlicher Runde klang unser Vormit-
tag anschlieBend aus. Jede Frau fuhlte sich in-
spiriert und ging mit schénen Ideen im Kopf ins
eigene Beet. Unser Ortsverein schaut auch en-
gagiert in die Umgebung.

e /i NV il
Am 29. September 2024 nahmen funf Land-
frauen aus Wilsdruff am Landeserntedankfest
in Mittweida teil und zeigten dort die beliebte
Landfrauenausstellung. Die begeisterten Besu-
cher erfuhren viel Wissenswertes tber Pflanzen
und Heilkrduter und testeten unsere Kichen-
kreationen. Es gab interessante Gesprache und

regen Austausch. Unser Team unterstiitzte in
Mittweida auch das groBe Landfrauencafé, wel-
ches an dem Tag Uber 2.000 Besucher zahlte.
Herzlichen Dank fiir euren Einsatz. Gemeinsam
kann viel bewegt werden.

Am 12. Oktober 2024 besuchten wir die Land-
frauen im Muglitztal und banden auf Schloss
Weesenstein die ersten Herbstkrénze der Sai-
son.

Richtig ans Werk ging es dann am 14. Oktober
2024 in Oberhermsdorf. In entspannter Atmo-
sphare gestalteten 25 Frauen unter Anleitung
gemeinsam wunderschéne Herbstkranzvaria-
tionen, die nun Uberall im Gemeindegebiet die
HaustUren zieren. Gemeinsam kreativ zu wer-
den, bereitete uns Frauen sehr viel Freude. Wie
geht es weiter?

Am 14. November 2024 wird es mystisch. Wir
beschéaftigen uns in einem Workshop mit dem
Thema Rauhnachte, Rauchern und Brauche um
den Jahreswechsel in Kaufbach. Am 19. No-
vember 2024 bilden wir uns zum Thema , Er-
folgreich kommunizieren und verhandeln” in
Kleinopitz weiter. Nach unserer Weihnachtsfei-
er in Kesselsdorf blicken wir gemeinsam in das
neue Jahr:
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— 21. Januar 2025 - Planung einer Buchlesung mit Sabine Lettau in
Wilsdruff. Hier gibt es noch freie Platze. Meldet euch bei uns an.
Schnell sein lohnt sich.

— 8. Februar 2025 - praktischer Workshop Obstbaumschnitt in Ober-
hermsdorf, Restplatze verfiigbar!!!

— 8. Marz 2025 - Mitgliederversammlung und Landfrauenfrihsttck in
Kesselsdorf (nur fur Mitglieder)

GenieBt die bunte Jahreszeit, bleibt kreativ und informiert euch regelma-

Big auf unserer Homepage https://slf-wilsdrufferland.jimdofree.com tber

unsere neuen Veranstaltungen.

Séchsische Landfrauen, Ortsverein ,, Wilsdruffer Land”
Vorstand

Eine musikalische Adventszeit
mit dem Wilandes-Chor

Die besinnliche Adventszeit steht vor der Tar. "
Wir, der Wilandes-Chor, laden euch herzlich ﬁﬁh ™ -~ 1
ein, diese besondere Zeit mit uns zu feiern.

Unser musikalischer Adventskalender soll diese festliche Stimmung in alle
Herzen zaubern und euch durch die Adventszeit musikalisch begleiten.
Findet hinter jedem QR-Code eine besondere Veranstaltung, die ihr nicht
verpassen solltet.

Wilandes-Chor Wilsdruff e. V.

Adventskalender

08.12. 16.00 Uhr

Kalkbergwerk
Miltitz

21.12. 17.00 Uhs¢

Striezelmarkt
Dresden

i ’”r.'I ‘wWilardes-Chor

T ——————_—F r;pnﬁ"J. ", Wt ¥
" [T e
e e R s

Der Stadtverein Wilsdruff e. V.
informiert

. LY g

CTOVANNIN]

29.11.24, 15 UHR

SAUBACHTALHALLE WILSDRUFF

Eintrittskarten: BUcherstube Siegemund

Wilsdruff Am Markt Tel. 035204/20730
sowie an der Abendkasse

Wandern im 4. Quartal 2024

Adventswanderung zu Pyramiden und Schwibbdgen - Die gefuhrte
Rundwanderung, am 7. Dezember 2024, beginnt am Kurplatz in Kurort
Hartha, 10:00 Uhr und fuhrt zu Pyramiden und Schwibbdgen der Region.
Unterwegs erfahren wir Hintergriinde zu diesen weihnachtlichen Elemen-
ten. Die Strecke betragt ca. fiinf Kilometer und endet am ,,Imbiss am Wald-
rand” in Spechtshausen. Von da aus ist der individuelle Riickweg zum Kur-
platz problemlos. Der Unkostenbeitrag, Erwachsene: 5,00 Euro, Kinder: frei.

21. Silvesterwanderung - Die traditionelle Familien-Wanderung im Na-
tionalen GEOPARK Sachsens Mitte beginnt 14:00 Uhr auf dem Kurplatz
im Kurort Hartha und beinhaltet mehrere Weglangen fur Kinder, Spazier-
ganger und Wanderer, von ca. drei, finf und sieben Kilometern. Fur Kin-
der fuhrt die Tour vorbei am Hexenhdausel. Fur die Waldtiere kann Futter
mitgebracht werden, welches unterwegs platziert wird. Alle Gruppen
treffen sich dann gestaffelt am , Imbiss am Waldrand” in Spechtshausen.
Zurlick zum Kurplatz geht es Uber den Hartheberg mit der Glocke. Kinder
kdnnen gern mit Lampions zurtick wandern. Der Unkostenbeitrag betragt
fur Erwachsene: 5,00 Euro, Kinder: 2,00 Euro.

Mit herzlichem GliickaufgruB
Rolf Mdgel
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Artur-Kiithne-Verein Wilsdruff

Wissen. Konnen. Weitergeben.
— Vortrag uber das immaterielle
Kulturerbe in Sachsen -

Weltkulturerbestatten kennt sicherlich jeder von Ihnen. Es sind besondere
Bauten oder Ensembles die kulturhistorisch sehr bedeutend sind und ger-
ne besucht werden. Aber haben Sie schon mal vom Immateriellen Kultur-
erbe gehort? Ein gutes Beispiel dafir ist das Steigerlied, eine Hymne des
Bergbaus, die jeder kennt. Seit dem 16. Jahrhundert wird es in Deutsch-
lands Bergbauregionen gesungen. Es ist kulturhistorisch bedeutend, aber
eben keine Kirche, ein Denkmal oder etwas dhnlich Greifbares. Deshalb
zahlt es zum Immateriellen Kulturerbe, genau wie Knabenchére, Porzel-
lanmalerei oder das Méarchenerzahlen. Uber Immaterielles Kulturerbe spe-
ziell in Sachsen berichtet Antje Reppe vom Institut fir sachsische Ge-
schichte und Volkskunde bei einem Vortrag am 28. November 2024,
18:00 Uhr in der Sachsenperle. Entdecken Sie verschiedene Kulturformen
und horen Sie interessantes Uber Brauche, Handwerk und Traditionen.
Wir hoffen Sie sind mit dabei und freuen uns auf Sie.

Vivien Ernst
Artur-Kihne-Verein Wilsdruff

i imrnclesielies Kuliurerbe umwﬁcmmw
il chessm Yorkag aden wir Se ein, venchisdens sochsen-und deuhichiand-
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Wissenswertes

Exkursion Freilichtmuseum
Zielona Gora

i

Der Verein zur Forderung der landlichen Baukul-
tur in Sachsens Mitte arbeitet maBgeblich daran,
ein Freilichtmuseum in unserer Region aufzubau-
en. Teil unserer Vereinsarbeit sind regelmaBige
Besuche in bestehenden Freilichtmuseen, um aus
deren Erfahrungen zu lernen und Ideen zu sam-
meln. Anfang August fuhrte uns eine Exkursion nach Polen in das Ethno-
grafische Freilichtmuseum Zielona Gora. Dieses Museum wurde 1982 im
,Lebuser Land” (Ziemia Lubuska) errichtet. Es stellt die landliche Baukul-
tur der umliegenden Regionen dar. Dabei liegt neben der Landwirtschaft
ein Fokus auf dem historischen Weinbau. In den Bauernhdusern finden
sich originale oder rekonstruierte Einrichtungen sowie Sonderausstellun-
gen. Kleine und groBe landwirtschaftliche Geratschaften werden in den
Scheunen ausgestellt. Zwischen den Hofen sind Bauerngéarten angelegt,
die den Eindruck abrunden, sich in einem historischen Dorf zu befinden.
Derzeit wird die groBziigige Ausstellung um einen weiteren Bereich er-
ganzt. Welche die Baukultur der Bukowina abbilden soll. Der nachste Be-
such ist also schon vorgeplant, denn in ein paar Jahren wird man interes-
santes ,neues Altes” entdecken kénnen. Wer gern dabei sein mochte, ist
in unserem Verein herzlich willkommen. Neben solchen Exkursionen tref-
fen wir uns regelmaBig in der Region zum Austausch. Interessante The-
men verbinden Baukultur und Geschichte unserer Region. Als Untergrup-
pe des Landesvereins Sachsischer Heimatschutz stehen uns nattrlich auch
alle Angebote des Dachverbandes offen.

Kay Arnswald www.sachsens-mitte.de
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Weihnachtskonzert
mit dem
Philharmonischen
Chor Dresden

Zum 29. Mal wird mit dem Philharmoni-
schen Chor Dresden, der 1967 auf Anre-
gung von Kurt Masur gegriindet wurde,
ein Adventskonzert mit A-Capella-Chor-
musik in der Hoffnungskirche Freital-
Hainsberg, stattfinden. Zur Auffiihrung
kommen adventliche und weihnachtliche
Chorsatze alter und neuer Meister. Karten
zum Preis von 10,00 Euro bzw. fir Kinder
(10 — 14 Jahre) 5,00 Euro kénnen in der
VHS, BahnhofstraBe 34, nach tel. Riick-
sprache (0351 6413748) bzw. am 7. De-
zember 2024, ab 15:00 Uhr, in der Hoff-
nungskirche, erworben werden.

Sa, 7. Dezember 2024, 16:00 bis 17:30
Uhr, Freital, Hoffnungskirche Hainsberg

Informationen und Anmeldungen:

— Hauptgeschaftsstelle Pirna, Geschwis-
ter-Scholl-Str. 2,
Tel.: 03501 710990

— Geschaftsstelle Freital, Bahnhofstr. 34,
Tel.: 0351 6413748

— Internet: www.vhs-ssoe.de

Volkshochschule S&chsische Schweiz-
Osterzgebirge e. V.

Die Wasserversorgung WeiBBeritzgruppe GmbH

(WVWGmMbH) informiert

Winterfestmachung in der Wasserversor-
gung
Durch Unachtsamkeit und Fahrlassigkeit kénnen
im Winterhalbjahr Frostschaden an der Hausin-
stallation auftreten. Uber geborstene Leitungen
kann vielfach unbemerkt tber die Messeinrich-
tung erfasstes und damit kostenpflichtiges Was-
ser ungenutzt abflieBen. Hinzu kommen Auf-
wendungen fir notwendige Reparaturen und
ggf. die Beseitigung der Wasserschaden.

Wir fordern alle Grundstlckseigentimer und

Mieter auf, die nachfolgenden Hinweise zu be-

achten:

1. Bei Frostgefahr Tiren und Fenster in der Na-
he von Wasserleitungen sowie Wasserzah-
leranlagen schlieBen und erforderlichenfalls
sofort instand setzen.

2. Freiliegende Leitungen, Wasserzéhler- und
Abstellschachte an ungeschitzten Stellen
mit nicht aufsaugendem Material abdecken
und isolieren.

3. Wasserleitungen und Wasserzahler in nicht

frostfreien Rdumen schitzen.
Sommerleitungen sowie im Winter nicht
benotigte frostgefdhrdete Leitungen sind
zu entleeren.

Die StraBenkappen der Hausanschlisse au-
Berhalb der 6ffentlichen Verkehrsanlagen
sollten soweit moglich bzw. im eigenen In-
teresse der Anschlussnehmer durchgéngig
eis- und schneefrei gehalten werden.

Bei eingefrorenen Leitungen im Haus (Kun-
denanlage) ist mit dem Auftauen ein Instal-
lationsunternehmen zu beauftragen, wel-
ches im Installateurverzeichnis der Gesell-
schaft eingetragen ist

Weitere Informationen zum Installateurver-
zeichnis konnen unter dem Internet
www.wvwgmbh.de/kundenservice/
installateurverzeichnis entnommen werden.
Eingefrorene Wasserzahler und Hausan-
schlisse sind unverzuglich der WWWGmbH
unter der Servicenummer 035202 510421
zu melden.

16112024
ab 800 Uhr

Schrottsammiung

Jugendfeuerwehr Wilsdruff

FEUERWEHR-WILSDRUFF.DE
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Aus den Schulen und Kindereinrichtungen

Grundschule Wilsdruff

Keine Angst vor Stallgeruch: Schulgarteneinsatz

Am 26. Oktober 2024 war es wieder so-
weit: Einige tatkraftige Eltern der Klassen-
stufe zwei hatten sich bereit erklart, im
Schulgarten der Grundschule Wilsdruff
mit anzupacken, Unkraut zu jaten, He-
cken zu schneiden und den Garten or-
dentlich winterfest zu machen. Naturlich
mussten wir auch daflr sorgen, dass wie-
der Nahrstoffe in die ausgelaugten Beete
kamen, also ordentlich Stallmist draufge-
packt — und schon sah das wieder viel er-
giebiger aus. Zum Dank gab es als Star-
kung zum Abschlussplausch dann noch
jede Menge belegte Brotchen und Kaffee von den Klassenleiterinnen der Zweitklassler. So macht die
Arbeit doppelt SpaB! Vielen Dank an die fleiBigen Helferinnen und Helfer!

Grundschule Wilsdruff

Ev. Grundschule Grumbach

Arbeit auf dem Getreidefeld

Nach unserer er-
folgreichen Kartof-
felernte im Sep-
tember steht nun
das Thema "Ge-
treide" im Mittel-
punkt unserer Bil-
dung fur nachhalti-
ge Entwicklung.
Die Kinder der
Stammgruppe Achat haben unter Anleitung von Erzieher Ralf
Winterweizen ausgesat, welchen wir im Frihjahr ernten und
verarbeiten wollen. Auch die anderen Stammgruppen werden
in den folgenden Wochen auf dem Feld unterwegs sein und
das Wachstum der Pflanzen beobachten. In einer Stationsar-
beit wurde zudem theoretisches Wissen rund um den Aufbau von Getreidepflanzen und deren Ver- Wenn Sie sich Besuch von uns am 5. De-
arbeitung vermittelt. Besonderes Highlight war abschlieBend das Backen von Brotchen sowie das
Herstellen von Musli. Die Kinder hatten groBe Freude an dieser Projektwoche.

Wer hatte gerne
Besuch von uns?

Fur den Advent haben wir uns eine beson-

dere Aktion ausgedacht: Wir wollen in

kleinen Gruppen (circa sechs bis sieben
Kinder) altere Menschen in Grumbach be-
suchen kommen. Daflr studieren wir ein

kleines Programm (circa 20 Minuten) ein,

welches wir dann vorfhren werden.

zember 2024 (vormittags) winschen wr-
den oder jemanden kennen, dem unser
Flora Schleiermacher, Lehrerin kleines Programm Freude bereiten wiirde,

melden Sie sich bitte bei

flora.schleiermacher@evsig.de oder unter
der Telefonnummer 035204 48601.

Wir freuen uns auf diesen besonderen Tag!

Die Stammgruppe Achat
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Aus den Schulen und Kindereinrichtungen

Hort Wilsdruff

Auf den Spuren der Heinzelmannchen - Eine Lesung der besonderen Art

Wenn die Biicherei und der Hort Wilsdruff zu
einer Buchlesung einladen, darf man gespannt
sein und sich ganz doll freuen. Zu Gast am 18.
Oktober 2024 war die aus Hartha stammende
Autorin Raymone Binning. Nach ihrer letztjahri-
gen Buchvorstellung , Kobelchen” verzauberte
sie uns in zwei Lesungen in diesem Jahr mit
dem Werk , Auf den Spuren der Heinzelmann-
chen”. So durften Kinder und Erwachsene einer
neuen Geschichte lauschen. Beim Zuhoren
blieb es aber nicht, denn alle konnten auch mit-
machen und waren ein Teil der Erzahlung. Frau
Binning bindet sehr gerne ihr Publikum mit ein
und somit wird jede Lesung ganz individuell

und einzigartig. Mit viel Freude und Lachen ver-
ging die Zeit wie im Fluge und machte jetzt
schon Lust auf die bevorstehende Weihnachts-
zeit. Das Buch kann demnéchst in unserer
Stadtbucherei ausgeliehen werden. Wer noch
ein auBergewodhnliches Nikolaus- oder Weih-
nachtsgeschenk sucht, kann das wunderschon
gestaltete Buch auch tber den Hort Wilsdruff
kauflich fur 16,95 Euro erwerben. Im freien
Handel ist das Buch nicht mehr erhaltlich. Auch
eine personliche Widmung der Autorin ist még-
lich.

Stadtblicherei Wilsdruff und Hort Wilsdruff

Kindertagesstatte ,,Sonnenschein Haus 1" in Wilsdruff

Dino Bruno mit einem Sporttobetag zu Besuch

Am Dienstag, den 22. Oktober 2024, besuchte uns das Team des KSB Pir-
na mit DJ Tommy. Als wir noch am Friihstlckstisch saBen, wurden im Gar-
ten schon mehrere Stationen aufgebaut. Alle Kinder und Erzieher des
Hauses waren sehr aufgeregt, was uns hier erwartete. Gemeinsam starte-
ten wir erst mal mit einer Erwarmung. Wir haben getanzt, sind gehuft
und haben Arme und Beine geschwungen — naturlich mit ganz viel Musik.
Danach ging es fur alle Gruppen zu verschiedenen Stationen, um ihr
sportliches Kénnen auszuprobieren. Es gab eine Hupfburg, es wurde mit
Eiern gelaufen, es gab Schildkréten und Pedalos zum Balancieren, Tor-
wandschieBen mit Ballen und Zielwerfen mit Sackchen, Roller fahren, Hu-
la hopp und ein riesiges Schwungtuch. Damit wurde sogar gezaubert. Erst
waren alle Jungs unterm Schwungtuch und dann alle Madchen ver-
schwunden. Da das Schwungtuch so riesig war, waren plétzlich alle Kin-
der weg. Aber eine Kita ohne Kinder ist ja auch schlecht also kamen alle

wieder zum Vorschein und weiter ging der SpaB. Dino Bruno, das Mas-
kottchen vom KSB war naturlich auch mit dabei. Ob der echt ist oder nur
verkleidet, hat so manches Kind gefragt. Auf alle Falle war er auch sport-
lich und lustig. Der Hohepunkt zum Abschluss war die Dino Bruno Polo-
naise durch unseren Garten und das Tauziehen Madchen gegen Jungs
und Kinder gegen Erzieher. Wer wissen will, wer gewonnen hat, fragt am
besten die Kinder. Wir hatten alle sehr viel SpaB8 und haben den Tag bei
schonstem Herbstwetter sportlich gut genutzt. Hungrig, gltcklich und
auch ein wenig geschafft, lieBen sich dann alle das Mittagessen gut
schmecken. Vielen Dank an das Team vom KSB Séachsische Schweiz
Osterzgebirge und der Regionalen AG fur Gesundheitsforderung, die uns
dieses Projekt kostenlos zur Verfligung stellten.

Die Erzieher der Kita Sonnenschein Haus 1
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Schulen und Hort

e Evangelische Grundschule Grumbach,
Tharandter StraBe 8 . . . .035204 48601
e Grundschule Mohorn,

Schulberg 10 . ... ... .. 035209 20403
Hort ... ... ... .. .. .. 035209 299554
e Grundschule Oberhermsdorf,
HauptstraBe 24 ... . . . 0351 6502429
Hort ... ... .. ... .. . .. 0351 6505111

e Grundschule Wilsdruff,

Nossener StraBe 21 a 035204 463-830

Hort . ... .. ... . .. 035204 463-840
e Oberschule Wilsdruff,

Gezinge 12 ... . ... .. 035204 463-700
e Gymnasium Wilsdruff,

An der Schule 9 . . . .. 035204 463-420
e Musikschulverein Wilsdruff e. V.,

Nossener StraBe 20 . .035204 463-201

Kindertagesstatten

e Eigenbetrieb Kindertagesstatten
Wilsdruff . 035204 463-888
Nossener Strafe 20

¢ Kindertagesstatte Blankenstein,
Kirchweg 4 .. ... .. . .. 035209 20692

e Kindertagesstatte Braunsdorf,
Ernst-Thélmann-StraBe 1 .035203 39978

¢ Kindertagesstatte Grumbach,
FriedensstraBe 1a ... .. 035204 48630

¢ Kindertagesstatte Grumbach I,
FriedensstraBe 1 b ... .035204 392464

¢ Kindertagesstatte Herzogswalde
Am Rosengarten 1 a ..035209 299378

e Kindertagesstatte Kesselsdorf AWO,
Grumbacher StraBe 7 . .035204 47176

e Evangelisches Kinder- und Familienhaus
Kesselsdorf, Frobelweg 1 . .035204 393730

¢ Kindertagesstatte Mohorn,

Schulberg 11 ... .. .. . 035209 20391

e Kindertagesstatte Haus 1 Wilsdruff,
Struthweg 11 ... ... . 035204 29460

e Kindertagesstatte Haus 2 Wilsdruff,

Landbergweg 14 .. .. .. 035204 48370
e Kindertagesstatte Wilsdruff,
An der Schule 7 ... .. . 035204 48574

Dorfgemeinschaftshauser

e Blankenstein .. ... .. .. 035209 21302
e Braunsdorf .. ... ... .. 0351 65854572
e Grumbach . ... .. . .. .. 0171 6762611
e Helbigsdorf ... .. . .. 035209 20682
e Herzogswalde .. .. . .. 035209 339776
e Kaufbach ... ... .. . . .. 035204 40369
e Kesselsdorf . ... .. .. .. 035204 47172
e Kleinopitz .. ....... .. 0178 6884847
e Limbach ... ... ... .. .. 0162 5385401
e Mohorn ... ... .. . .. .. 0174 3071994

o Wilsdruff .. ... .. .. .. 035204 394242

®

Kindertagesstatte ,,Am Schlossberg” in Blankenstein

Herbstfest in Blankenstein -

Ein Fest der Gemeinschaft

Am 24. Oktober 2024 fand in unserem Kinder-
garten das allererste Herbstfest statt, welches
Jung und Alt in die liebevoll herbstlich dekorier-
te Scheune lockte. Bei strahlendem Sonnen-
schein erlebten die zahlreichen Besucher von
Nah und Fern ein buntes Fest voller Freude und
Gemeinschaft. Unsere Bienen- und Ké&ferkinder
eroffneten das Fest mit einem kleinen Pro-
gramm, viel Freude und groBen Erwartungen!
Die Stande, welche im Innenbereich der blan-
kensteiner Scheune aufgebaut waren, boten ei-
ne Vielzahl von handgemachten Waren an. Von
liebevoll gestalteten Herbst- und Weihnachts-
dekorationen verschiedenster Materialien, tGber
selbstgebastelte Spielzeuge, Accessoires und
Kleidungsstlicke bis hin zu k&stlichen Leckerei-
en und Duften — hier war fur jeden Geschmack
etwas dabei. Die Kinder und Besucher hatten
viel Freude daran, die Stéande zu bestaunen und
die bunten Angebote zu entdecken. Zusatzlich
gab es verschiedene Aktivitaten fur die Kinder,
darunter ein Glicksrad und Bastelstationen,
welche Kreativitat anregten und fur strahlende
Gesichter sorgten. Das Herbstfest war nicht nur
eine Gelegenheit, die bunte Jahreszeit zu fei-
ern, sondern auch um das Miteinander zu star-
ken und neue Bekanntschaften zu schlieBen.
Ein besonderes Highlight des Festes war der
Bratwurststand, an dem heil3 gegrillte Wrst-
chen vom ortsansassigen Bauernhof Buttner
und herrlich frische Brétchen von der Backerei

Hartmann fir wohlige Magen sorgten. Viele Be-
sucher nutzten die Gelegenheit, um sich bei ei-
ner warmen Mahlzeit zu versammeln und ange-
regte Gesprache zu fuhren. Die entspannte At-
mosphdre und das Lachen der Kinder erfillten
den Hof und schufen eine einladende Gemein-
schaft. Insgesamt war das Herbstfest ein voller
Erfolg, das allen Beteiligten viel Freude bereitet
hat. Wir, der Kindergarten Blankenstein, bedan-
ken uns ganz herzlich bei allen tatkraftigen Hel-
fern, dem Ortschaftsrat, allen Besuchern und
natlrlich den Handlern, die dieses Fest zu einem
unvergesslichen Erlebnis gemacht haben. Wir
freuen uns schon auf das nachste Jahr und wei-
tere schone gemeinsame Momente!

Das Team der Kita ,,Am Schlossberg”
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Kirchennachrichten

Herzliche Einladung zum Konzert mit
- Classic Brass -

Gottesdienste der Ev.-Luth. Kirchgemeinden
Grumbach, Kesselsdorf und Wilsdruff-Limbach

Grumbach

So 17.11.  09:00 Uhr Predigtgottesdienst(K)

Mi 20.11 09:30 Uhr  Abendmahlgottesdienst zum
BufB- und Bettag

So 24.11.  09:00 Uhr Predigtgottesdienst (K)

Kesselsdorf

So 17.11. 10:15 Uhr  Predigtgottesdienst(K)

So 24.11.  10:30 Uhr  Predigtgottesdienst mit Posaunenchor (K)

Limbach

So 24.11.  09:00 Uhr Predigtgottesdienst

Wilsdruff

So 17.11.  10:15Uhr Predigtgottesdienst zum Volkstrauertag
in der Autobahnkirche

Mi 20.11.  17:00 Uhr  Konzert zum BuB- und Bettag,
Abschluss Friedensdekade

So  24.11. 10:15Uhr Predigtgottesdienst mit Chor

Di 26.11.  10:00 Uhr  Gottesdienst im Katharinenhof

(K) = mit Kindergottesdienst

Besondere Veranstaltungen

Friedensgebete in Wilsdruff am 13., 14. und 18. November 2024, je-
weils 19:00 Uhr

Ein Konzert fur Harfe und Oboe mit Kazumi Hashimoto und Soichiro Mera
am BuB- und Bettag, den 20. November 2024, 17:00 Uhr, in der St. Ni-
colaikirche Wilsdruff, steht als Abschluss unserer gemeinsamen Bemu-
hungen und Gebete flr den Frieden.

Eintritt 8,00 Euro, Kinder bis 14 Jahre frei.

Gottesdienste der Ev.-Luth. Kirchgemeinde
Mohorn, Herzogswalde, Blankenstein,
Helbigsdorf

So 15.11.  19:30 Uhr  Mohorn — Konzert ,, Classic Brass”
So 17.11. 10:00 Uhr  Mohorn - Kirchweih mit
Kindergottesdienst und Kirchenkaffee
Mi 20.11.  10:00 Uhr Helbigsdorf AM
So  24.11  08:30 Uhr Mohorn - Ewigkeitssonntag AM
10:00 Uhr  Blankenstein — Ewigkeitssonntag AM
10:00 Uhr  Herzogswalde — Ewigkeitssonntag AM

»15 Jahre — Jubilaumstour”

Freitag,

15. November 2024,
19:30 Uhr,

Kirche Mohorn

Das Pfarramt in Mohorn ist voriibergehend
geschlossen

Vertretung Ubernimmt das Pfarramt in Wilsdruff - Tel. 035204 48225 oder
das Pfarramt Kesselsdorf - Tel. 035204 47133. Deshalb wenden Sie sich in
Trauerfallen und Friedhofsanfragen direkt an das Pfarramt Wilsdruff. Wei-
tere Anfragen an Pfrn. Hartenstein-Vodisch und Pfr. Vodisch in Mohorn -
Tel. 035209 20217

Friedensdekade

ERZAHL MIR
VOM FRIEDEN

Okumenische FriedensDekade
10. bis 20. November 2024 -
www . friedensdekade.de ]

Andachtstermine auf der nachsten Seite.
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taglich Andacht von 19:30 Uhr bis 20:00 Uhr in unseren Kirchen

Do 14.11. Blankenstein

Fr 15.11.  Herzogswalde

Sa 16.11.  Mohorn

So 17.11.  Blankenstein

Mo 18.11.  Herzogswalde

Di 19.11.  19:30 Uhr  Taizé — Andacht in Blankenstein
Mi  20.11.  10:00 Uhr Gottesdienst Helbigsdorf

Gottesdienste der katholischen Kirche
St. Pius X Wilsdruff

Fr 15.11.  18:30 Uhr Rosenkranz

Sa 16.11.  18:00 Uhr  Heilige Messe

Di 19.11.  09:00 Uhr  Heilige Messe

Fr 22.11.  18:30 Uhr Rosenkranz

So  24.11. 08:30Uhr Heilige Messe

Fr 29.11.  18:30Uhr Rosenkranz

So 01.12.  10:30 Uhr  Heilige Messe in St. Benno Meilen
So  01.12. 16:00 Uhr kurzes Chorkonzert zum Lichterfest

Alle Termine unter Vorbehalt. Bitte beachten Sie auch die aktuellen Aus-
hange im Schaukasten.

®

Informationen aus den Ortsteilen

Ortschaftsratssitzung

Am 2. Dezember 2024, findet 19:00 Uhr, im Rathaus Grumbach,
Tharandter StraBe 1, 01723 Wilsdruff OT Grumbach, die nachste 6f-
fentliche Sitzung des Ortschaftsrates statt. Alle Birgerinnen und

Burger sind dazu herzlich eingeladen.

Steffen Fache
Ortsvorsteher

Eroffnung Grumbacher Wichtelhaus
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Am Samstag, 30. November 2024, 16:00 Uhr, am Grumbacher Hof. Es
ist bald wieder Adventszeit! Wegen des Lichterfestes in Wilsdruff eroff-
nen wir das Wichtelhaus bereits am Abend bevor in den Kinderstuben
und an unserem ganz besonderen Adventskalender das erste Tlrchen ge-
offnet wird. Fur eine stimmungsvolle Atmosphare sorgen die Blasergrup-
pe Grumbach/Wilsdruff mit weihnachtlichen Klédngen, der Traditionsver-
ein mit leckeren Bratwursten, Glihwein und Kinderpunsch sowie Ausstel-
ler aus Grumbach mit einem kleinen Weihnachtsmarkt. Liebe Kinder,
bringt mit Euren Laternen das Licht zum Wichtelhaus. Bastelt vorher noch
etwas, um gemeinsam die Tannenbdume zu schmticken. Auch in diesem
Jahr gibt es im Adventskalender wieder viele Uberraschungen. Die Schiiler
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Grumbach

der Klassen 7b und 7d des Wilsdruffer Gymnasiums vom vergangenen
Schuljahr haben mit ihrer Lehrerin Frau Gobel wieder neue Wichtelge-
schichten fur Euch geschrieben. Welches Missgeschick den Wichteln
Snorre, Sunny und Willi passiert ist, erfahrt lhr schon zur Eréffnung des
Wichtelhauses. lhre Erlebnisse in Grumbach und Umgebung kénnt Ihr bis
zum Weihnachtstag am Wichtelhaus lesen oder auch héren, denn die
Schiler selbst haben jede Geschichte als Horspiel gestaltet. Wie im ver-
gangenen Jahr werden die Kinder der evangelischen Grundschule Grum-
bach an zehn Tagen das Fenster am Adventskalender 6ffnen. Fur die Kin-
der der Kita Naturkinderland und alle, die zur taglichen Fenster6ffnung
10:00 Uhr kommen, haben sie wieder ein kleines Programm vorbereitet.
Zur letzten Fensteréffnung am 24. Dezember 2024 im vergangenen Jahr
hatte der Weihnachtsmann viel Freude beim Besuch der Kinder am Wich-
telhaus. Er hat versprochen, auch in diesem Jahr mit Euch das letzte Fens-
ter zu 6ffnen. Also, jetzt schon den Termin vormerken: 24. Dezember
2024, 10:00 Uhr. Alle, die das Kobelchen mit seinen Freunden Karli und
den Wichteln Gluck, Ruckzuck, Urban und Mini vermissen, kénnen die
Geschichten jeden Tag im Dezember zuhause lesen. Das Buch , Kobelchen
- Wie man eine Drachenmama findet” der Autorin Raymonde Binning ist
in der Blcherstube Siegemund, in der Backerei Friedrich in Grumbach und
am 30. November 2024 am Wichtelhauses erhéltlich. Und noch etwas:
Eure Wunschzettel an den Weihnachtsmann kénnt Ihr schon zur Eroff-
nung in den Weihnachtsmannwunschbriefkasten am Wichtelhaus ste-
cken, Namen und Adresse nicht vergessen. Am Sonntag, 1. Dezember
2024, 10:00 Uhr treffen wir uns dann zur ersten Fensteréffnung.

Alfred Kirchner, Heimat- und Kulturpflege e.V. Grumbach
Traditionsverein Grumbach

Der Nikolaus kommt wieder
nach Grumbach

Am Freitag, den 6. Dezember 2024, 17:00 Uhr kommt
wieder der Nikolaus nach Grumbach. Dazu laden wir alle Kinder mit ihren
Eltern und GroBeltern recht herzlich in den Hofgarten der Restauration
,Julius Kost” ein. Alle Kinder im Alter bis 10 Jahre, welche in Grumbach
wohnen, eine Einrichtung in Grumbach besuchen oder in einem Grumba-
cher Verein organisiert sind (Kindergarten, Evangelische Grundschule,
Sportverein, Feuerwehr etc.) und gern den Nikolaus persénlich kennenler-
nen mochten, kénnen einen geputzten und mit einem Namen und Vorna-
men versehenen Stiefel abgeben. Dies ist wie folgt moglich:
—  bis zum 3. Dezember 2024, jeweils bis 10:00 Uhr in der evangeli-
schen Grundschule und im Natur-Kinderland Grumbach
— biszum 2. Dezember 2024, Kinder der Grumbacher Vereine bei ihren
Trainern und Betreuern, diese sind dann bitte durch die Verantwortli-
chen bis 3. Dezember 2024 bei Regina Wolf, Wilsdruffer Str.5 in
Grumbach, abzugeben.
Wie gewohnt, werden bei romantischem Advents-Flair unter anderem
Gluhwein, Kinderpunsch, Grillwurst und Kntppelkuchen die kleinen und
groBen Gaste erfreuen. Die musikalische Einstimmung Gbernimmt, wie es
nun schon eine gute Tradition geworden ist, wieder der Wilsdruffer Po-
saunenchor. Die Kinder des Naturkinderland Grumbach werden die Gaste
mit ein paar Weihnachtsliedern auf den Abend und auf das kommende
Weihnachtsfest einstimmen. Fur die Kinder sind kleinere Naschereien,
Knuppelkuchen am Lagerfeuer und der Kinderpunsch kostenfrei. Die Er-
wachsenen bitten wir, etwas Kleingeld bereitzuhalten.

Steffen Fache, Ortsvorsteher

Braunsdorf/Kleinopitz/Oberhermsdorf

Ortschaftsratssitzung

Am 2. Dezember 2024, findet 19:00 Uhr, in Braunsdorf, Vereins-
haus SG 90 Braunsdorf, Ernst-Thalmann-StraBe 29, 01737 Brauns-
dorf, die nachste 6ffentliche Sitzung des Ortschaftsrates statt Alle
Burgerinnen und Burger sind dazu herzlich eingeladen.

Markus Dornig
Ortsvorsteher

Seniorengeburtstagsfeier
in Braunsdorf

Am 23. Oktober 2024 war groBBe Geburtstagsfeier bei den Braunsdorfer
Senioren. 60 Geburtstagskinder waren der Einladung gefolgt und Martina
Noack hatte noch viele weitere Gaste eingeladen. Der festlich geschmick-
te Raum war bis auf den letzten Stuhl gefullt. Mit einem Geburtstagsge-
dicht begrtiBte uns Martina und wiinschte nochmals allen Jubilaren alles
Gute, beste Gesund-
heit sowie Wohlerge-
hen. Wieder lag fur Je-
den ein kleines Prasent
am Platz. Dank der
Sponsoren waren Kaf-
fee und Kuchen sowie
das Programm kosten-
frei. Unser Beifall galt:
,Sanitér- und Hei-
zungstechnik  Andre
Vogt”, Herrn Wolfram
Schelsky, Sylke Fischer
von der ,Léwen-Apo-
theke Wilsdruff” sowie
lieben  Seniorinnen.
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Vielen Dank fur die groBzlgigen Spenden. Neben unserem Burgermeister
Ralf Rother, begriiBten wir den ehemaligen und den neuen Ortsvorsteher.
Herr Rother freute sich besonders Uber den neuen Tennisplatz und die
kinftige Umgestaltung der Buswendeschleife in Braunsdorf. Rainer Re-
chenberger war fast 20 Jahre als Ortsvorsteher tatig und Ubergab den
Staffelstab an Markus Dornig. Herr Dornig stellte sich vor und ermutigte
uns, mit Problemen oder Fragen die Ortschaftsratssitzungen zu besuchen.
Beide bekamen einen schénen HerbststrauB und wir wiinschten weiterhin
gute Zusammenarbeit. Gleich nach Kaffee und Kuchen hatte die kleine
Theatergruppe aus dem ,Spatzennest” unter Leitung von Frau Gommlich
und Herrn Rudolph ihren groBen Auftritt. Sie hatten fleiBig getibt und wa-
ren ein wenig aufgeregt. ,, Weil heute dein Geburtstag ist” sangen sie und
deckten den Geburtstagstisch. Besonders gefiel uns das Gedicht zum 20-
jéhrigen Bestehen des , Spatzennestes”. Wir freuen uns schon auf weitere
Auftritte der Kinder und dankten Ihnen mit kraftigem Applaus. Es warte-
ten danach 11 Madchen der Musikschule Wilsdruff auf ihren Auftritt. Die
Leiterin der Musikschule, Frau Edelmann, moderierte und spielte auch teil-
weise mit. Auf verschiedenen Instrumenten zeigten sie ihr Kénnen und
haben uns begeistert. Es war wunderschén und wir klatschten lange Bei-
fall. Wieder verging die Zeit viel zu schnell. Ehe es nach Hause ging konn-
ten wir lecker Hackepeterschnitten verzehren. Fleischermeister Dieter
Naumann aus Oberhermsdorf stellt ihn extra fur uns her. Danke, dass ist
immer der Renner auf der Karte. Es war eine unterhaltsame schéne Ge-
burtstagsfeier. Danke allen Organisatoren und Mitwirkenden. Unsere
ndchste Veranstaltung ist am Donnerstag, 21. November 2024.

Sigrid Hager

@

am Jugend-& Gemeinschafishaus

1530 Uhr Eriffaung Lichterbaumfest
mit Stollenanschnitt ond Kalleetalel
sowie Bastelnachmittag mit der Freizeitzroppe
1545 Uhr Auftritt  Kleine Opiteer Weihnachissinger™
Lichierbanm anziinden
1600 Uhr Weihmachtsmunn aufwecken
1730 Ulr SpaBimic und die Weihnnchtsiiberraschung
18,30 Uhr Unser Weibmachtsmann verteill Geschenke

Bis 1700 Ulr Entgegennahme der Riselbliner
1900 Uler Auflisung und Primicrong Kleinopiteritsel

Fiir Speis und Trank ist reichlich gesorgt!

Volkstrauertag 2024

Gedenken an alle Opfer von Krieg und
Gewalt

Der Heimatkreis und der Ortschaftsrat werden gemeinsam mit Pfar-
rer Geisler, auch in diesem Jahr am Volkstrauertag, am Denkmal fir
die Gefallenen beider Weltkriege ein Gebinde niederlegen und da-
bei aller Opfer von Krieg und Unrechtsherrschaft in der Vergangen-
heit und in der Gegenwart gedenken und gleichzeitig zu Versoh-
nung, Verstandigung und Frieden mahnen. Wir laden alle Kessels-
dorfer Burger ein, mit uns auf diese Weise den Volkstrauertag le-
bendig zu halten und dieses notwendige Gedenken zu begehen.
Wir treffen uns am Sonntag, 17. November 2024, 11:30 Uhr, an
der Gedenkstatte Kesselsdorf, Grumbacher StraBe.

Michaela Hanitzsch
Heimatkreis
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Erfolgreiche Einweihungsfeier der
neuen Vereinsraumlichkeiten im DGH

Der Endspurt zum Herrichten
unserer neuen Vereinsraume er-
folgte am 24. und 25. Oktober
2024 mit vielen fleiBigen Hel-
fern und guter Laune. Bis in den
spaten Abendstunden liefen die
Vorbereitungen, damit die Rau-
me zur Eréffnungsparty am 27.
Oktober 2024 fertiggestellt wa-
ren. Die Mihe und der groBe
Arbeitsaufwand haben sich ge-
lohnt, Uber 60 neugierige Gaste
kamen zur Eréffnungsfeier und
waren positiv Uberrascht, welch
groBartige Ausstattung in den
Mehrzweckraumen vorzufinden
ist. Herr Schiefelbein hat mit pri-
vaten Aufnahmen einen Film
Uber die 800 Jahrfeier zusam-
mengeschnitten und diesen mit
der neuen Technik (Beamer,
Leinwand und Soundbox) dar-
geboten. Alle Gaste schwelgten
in positiver Erinnerung an die
zehn ereignisreichen Festtage
im letzten Jahr. Bei Gesprachen
wurden viele Ideen und Anre-
gungen ausgetauscht, was in
den neuen Vereinsraumen an-
geboten werden kann. Bevor-
stehende Treffen und Sitzungs-
termine von Vereinen und Inte-
ressengemeinschaften bis zum
Jahresende wurden abgestimmt. Und auch der Ortschaftsrat nutzte die
gemditliche Ktiche schon fur eine ,Nachsitzung”.

Mochten Sie Kesselsdorfer Nachmittage oder Wochenenden mit z. B.
Kunst, Handwerk und Kultur fir Jeden und jedes Alter ausgestalten?
Raumanfrage bei Volkmar Kleber unter 035204 47172 oder per E-Mail:
volkmar-kleber@web.de . Beste GriiBe vom Vorstand

800 Jahre Kesselsdorf 2023 e. "

Ortschaftsratssitzung

Am 25. November 2024, findet 19:00 Uhr, im Dorfgemeinschafts-
haus Kesselsdorf, SchulstraBe 2, 01723 Wilsdruff OT Kesselsdorf,
die nachste 6ffentliche Sitzung des Ortschaftsrates statt. Alle Biirge-
rinnen und Burger sind dazu herzlich eingeladen.

Sandra Mende, Ortsvorsteherin

Herzliche Einladung zur
Weihnachtsfeier

Wir laden Sie herzlich zu unserer
Seniorenweihnachtsfeier am
Montag, 9. Dezember 2024,
15:00 Uhr ein.

Ort: Quick Hotel Dresden West,
Zschoner Ring 6, 01723 Kessels-
dorf. GenieBen Sie mit uns ei-
nen gemdutlichen Nachmittag
bei Kaffee und Kuchen sowie ei-
nem festlichen Programm mit
.Madeleine Wolf". Bitte mel-
den Sie sich verbindlich bis zum
2. Dezember 2024 an. E-Mail:
seniorenkreis-kesselsdorf@
web.de, Telefon: werktags von
19:00 Uhr bis 20:00 Uhr unter
035204 47722 (Frau Schiefel-
bein).Wir freuen uns auf lhre
Teilnahme.

Arbeitsgruppe ,,ScKeDo — Gemeinsam statt einsam”

Ausflug zum 8. Heimattag des
Wilsdruffer Landes

Zu den spannenden
Vortragen, welche am
2. November 2024
zum 8. Heimattag des
Wilsdruffer Landes von
verschiedenen Refe-
renten gehalten wur-
den, sind Mitglieder
des Heimatkreises nach
Limbach gefahren. Vie-
le bekannte Heimat-
kundler und Aktive aus
Nachbardorfern waren
ebenfalls erschienen
und lauschten den Re-
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Kesselsdorf

o . . Der JUGENDCLUB KESSELSDORF-KEDOJU
ferenten, die viele interessante Informationen zu unserer Heimat und zum

Thema , Das Wilsdruffer Land im Wandel der Zeit"” vortrugen. |ﬂd‘t ein zum
Mit Herrn Grobner schmiedeten wir schon die nachsten Plane fur eine
kleine Sonderausstellung fir unsere Heimatstube. Lassen Sie sich tberra-
schen! Am 17. November 2024 ist unsere Heimatstube von 14:00 Uhr bis

16:00 Uhr gedffnet - wir freuen uns auf Ihren Besuch.

Heimatkreis

Ot 004 AM MARKT

Hall I in K Isdorf
alloweenlesung in Kesselsdor Ab 15:30Uhr

Zu Halloween, am 30. Oktober 2024, las uns die Buchautorin Sabine Let-
tau aus ihrem Einzelband , Bonam Noctem” Szenen aus schauerromanti-
schen Geschichten vor. Bei schummrigem Licht, Schattengestalten an den
Wanden und merkwurdigen Gerduschen folgten die Zuhorer erwartungs-
voll den spannenden Zeilen. Annekes Hus... Ein idyllisches Haus am Meer.
Ein nachtlicher Besucher. Was will er? Diese Frage lieB Frau Lettau an die-
sem Abend fur uns Zuhorer jedoch unbeantwortet...

Wir méchten uns bei Sabine Lettau sowie allen Gasten fir diesen schénen
schaurigen Abend bedanken und freuen uns auf ein Wiedersehen!

Sandra Mende
, 800 Jahre Kesselsdorf 2023 e.\/.”

lFrErﬂ.SrF.'u"-PJ M
ALKOHOLFREIEM PUNSCH BEFULLT®

Ei

HE KINDERGARTEN-KINDER
SINGEN WEIHNACHTSLIEDER UND TANZEN

i5 UME: DER WEIHNACHTSMANN HAT FUR
ALLE KLEINEN ETWAS DABEI*

! | DER POSAUNENCHOR BLAST DIE
ADVENTSZEIT EIN

Anzeigentelefon

fur gewerbliche Anzeigen

Telefon: (037208) 876-200

- "Mur solange der Vorrat reicht! -
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Kesselsdorf

Jeder Schlag zahlt einen Punkt

Das 2. Minigolf-Event am 3. No-
vember 2024 war ein groBer Erfolg
und Ubertraf die Besucherzahlen
des Vorjahres. Mehr als 120 Teilneh-
merinnen und Teilnehmer aller Al-
tersgruppen, darunter der jlingste
Spieler mit nur zwei Jahren, fanden
den Weg in die Turnhalle der SG
Kesselsdorf. In diesem Jahr wurden
die 14 Bahnen, die aus Ublichen
Sporthallengeraten gestaltet wur-
den, durch kreative Themenbahnen
erganzt, darunter eine Halloween-
bahn, eine SG-Kesselsdorfbahn, ei-
ne Pony- und Pferdebahn sowie ei-
ne Dinosaurierbahn. Auch die Sachsische Zeitung war vor Ort, was das
steigende Interesse an diesem neuen Kulturbeitrag in Kesselsdorf unter-
streicht. Ein herzliches Dankeschon geht an die zahlreichen Mitglieder der

SG und deren Familien, deren fleiBige Unterstiitzung und Einfallsreichtum
dieses Event erst moglich gemacht haben. Sport frei!
Die Ergebnisliste finden Sie im Schaukasten der SG Kesselsdorf e. V.

Lilly und Manja

Herzogswalde

Ortschaftsratssitzung

Am 2. Dezember 2024, findet 19:00
Uhr, im Dorfgemeinschaftshaus Herzogs-
walde, Am Rosengarten 1a, 01723 Her-
zogswalde, die nachste offentliche Sit-
zung des Ortschaftsrates statt. Alle Blrge-
rinnen und Birger sind dazu herzlich ein-

geladen.

Im DRK

Steffen Christof

Ortsvorsteher

SENIUHEN

WPIHN%CH TSFE IPR

Montag, 02.12.24 ab 14 Uhr
Mit dem Duo Rica & Heinz
Seniorenwohnpark Herzogswalde

Anmeldung in der Backerei Hartmann
unter Tel: 20451
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Kaufbach

Ortschaftsratssitzung

Am 2. Dezember 2024, findet 19:30 Uhr, im Dorfgemeinschafts-
haus Kaufbach, OberstraBe 15, 01723 Wilsdruff OT Kaufbach, die
nachste offentliche Sitzung des Ortschaftsrates statt. Alle Burgerin-
nen und Birger sind dazu herzlich eingeladen.

Holger Vogt
Ortsvorsteher

Gruselzeit in Kaufbach

Am 31. Oktober 2024 war es wieder soweit, fur kleine und groBe Hexen
und Monster startete in Kaufbach die Gruselzeit. Viele Gruselfreunde ka-
men mit lhren gebastelten Kirbisen zur Halloweenparty. Wie jedes Jahr
waren wieder tolle und phantasievolle Exponate dabei und man sah wie-
viel Mihe sich alle kleinen und groBen Schnitzer gegeben hatten. Fur Kaf-
fee und Kuchen sorgten wieder die fleiBigen Backerinnen und Bécker aus
Kaufbach. Bei Gluhwein und Kurbissuppe vom Heimatverein kam man ins
Gesprach. Die Jugendgruppe verwohnte die Gaste mit leckeren Crépes
und bei der Feuerwehr gab es Wrziges vom Grill und die dazugehérigen
Getranke. Im Dorfgemeinschaftshaus wurden Lampions gebastelt und
der Schitzenverein veranstaltete einen Wettbewerb im Luftgewehr schie-
Ben. Zu spater Stunde wurden die schonsten Kurbisse und Kostime pra-
miert, wobei man sagen musste, dass alle Kuirbisse wunderschén, und mit
viel Liebe zum Detail gebastelt waren und die Jury es sehr schwer hatte.
Im Anschluss gab es noch eine gruslige Uberraschung fur alle groBen und
kleinen Kinder. Es war wieder ein gelungenes Fest und alle Gaste waren
begeistert von der Organisation im Kleinen aber feinen Rahmen. Ein gro-
Bes Dankeschon geht an alle fleiBigen Helferinnen und Helfer, ohne die so
ein Fest nicht moglich ware. Dankeschon.

Holger Vogt, Heimatverein Kaufbach

Informationen aus den Ortsteilen

Limbach/Birkenhain

Ortschaftsratssitzung

Am 27. November 2024, findet 19:00 Uhr, im Dorfgemeinschafts-
haus Limbach, Zur Alten Schule 7, 01723 Wilsdruff OT Limbach, die
nachste offentliche Sitzung des Ortschaftsrates statt. Alle Blrgerin-
nen und Burger sind dazu herzlich eingeladen.

Dieter Kriegelstein
Ortsvorsteher

Mohorn/Grund

Ortschaftsratssitzung

Am 26. November 2024, findet 19:00 Uhr, im Rathaus Mohorn,
Freiberger StraBe 88, 01723 Wilsdruff OT Mohorn, die nachste 6f-
fentliche Sitzung des Ortschaftsrates statt. Alle Burgerinnen und
Burger sind dazu herzlich eingeladen.

André Bérner
Ortsvorsteher

Anzeigentelefon: 037208/876-200
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Faschingsauftakt beim MCV!

Liebe Narrinnen und Narren, endlich ist es soweit!
Die 5. Jahreszeit hat begonnen und der Lokschup-
pen hat fur euch gedffnet. Der MCV I&adt alle Fa-
schingswdtigen zum traditionellen Lumpenball am
16. November 2024 (Einlass: 19:00 Uhr, Beginn
20:00 Uhr) in den Lokschuppen ein. Karten gibt es
im Vorverkauf bei Martina unter der Telefonnum-
mer: 035209 20408 und naturlich an der Abendkas-
se. Also stdbert mal in Euren Schranken, verkleidet euch ordentlich und
feiert mit uns den Faschingsauftakt bei heiBer Musik, coolen Getranken
und deftigen Speisen zu vernlnftigen Preisen. Und merkt euch schon mal
die Termine flr unsere 57. Saison vor:

15. Februar 2025
16. Februar 2025
21. Februar 2025
22. Februar 2025
01. Méarz 2025
03. Marz 2025
04. Marz 2024

1. Veranstaltung
Seniorenfasching
Jugenddisco

2. Veranstaltung
3. Veranstaltung
Rosenmontag
Kinderfasching

Das Geheimnis um unser diesjahriges Motto wird zum Lumpenball geltf-
tet! Seid Alle gespannt! Wir freuen uns auf euch.

Euer MCV

»Grab der Judin” -
Neugestaltung und Erweiterung

Wer von der B 173 kommend im Bereich der Triebisch nach Helbigsdorf
abbiegt, lenkt seinen Blick unwillktrlich nach links zu einem Gedenkstein,
der sich leicht erhoht am StraBenrand unterhalb von Buschwerk befindet.
Vor fast 80 Jahren schufen Burger unseres Dorfes diesen Ort des Geden-
kens, der an das grausame Schicksal einer jungen ungarischen Judin erin-
nert, die im Februar 1945 hier einen gewaltsamen Tod fand. Obwohl sich
ihr Grab auf einem judischen Friedhof befindet, spricht man von diesem

Ort umgangssprachlich allgemein vom ,Grab der Judin”. Der Gedenk-
stein wurde 2023 im Auftrag des Heimatvereins restauriert. Auf Initiative
des Freundeskreis Geschichte konnte nun dazu eine Infotafel erganzt wer-
den.

Der Textinhalt informiert zu dem Ereignis und den gesellschaftlichen Hin-
tergriinden der Tat. Er entstand in Zusammenarbeit des Mohorner Freun-
deskreis Geschichte unter Leitung von Prof. Dr. Mike Schmeitzner mit Dr.
Herbert Lappe, Judische Gemeinde Dresden, Anke Binnewerg und Carola
llian vom Projekt ,,Raumtagebuch zum Kriegsende im und um den Tha-
randter Wald”, Pfarrer Stefan
Vodisch und dem Ortschaftsrat
Mohorn/Grund. Die Firma
Grinwerk Welde spendete die
Neugestaltung der Anlage. Am
15. Oktober 2024 konnten alle
Akteure gemeinsam mit inte-
ressierten Burgern auch umlie-
gender Orte die neu gestaltete
Anlage im Rahmen eines ehren-
den Gedenkens einweihen.
Schon frih Gbernahmen enga-
gierte Birger unseres Ortes die
Pflege der Anlage: einst Mitar-
beiterinnen der LPG-Gartnerei
unter Leitung von Lisbeth John,
nach 1990 angestellte Manner
und Frauen vom Bauhof der Gemeinde unter Leitung von Reiner Kretz-
schmar. Rosemarie Kosel und Gudrun Trankner erinnern sich. Schon seit
vielen Jahren wird sie nun von Hartmut und Renate Wagner gepflegt. Da-
fur ein besonderes Dankeschon. Dies gilt auch den Mitarbeitern vom Mo-
horner Bauhof um Christian Oertel fur ihren Anteil an der Pflege der Anla-
ge. Aus unserem Blickfeld fast verschwunden sind die Soldatengraber von
sechs Studenten aus Dresden, die oberhalb des ehemaligen Herzogswal-
der Bahnhofes am 7. Mai 1945 durch Kampfhandlungen ihren Tod fan-
den. Gotthardt Liebschner pflegte diese Graber viele Jahre. Sein Sohn Bo-
do Liebschner fuhrt seine Arbeit fort. Ihnen allen gilt unser Dankeschon.
Das ehrenamtliche Handeln im Ort, wie wir es auch auf anderen Berei-
chen im Dorf erfahren, fordert den Zusammenhalt und ein forderliches
und kameradschaftliches Miteinander. Das ist eine gute Sache. Danke.

Mohorner Geschichtsfreunde
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Mohorn/Grund

Unser Dorf hat Zukunft

Der Wettbewerb 2024 ist GRUND

Geschichte, wir haben da- e ! !A
raus gelernt. Der Ortschafts- x ﬁ /

rat mochte sich bei allen Be-

teiligten bedanken. Im Rah- * & “r

men der Ortsbegehung 4z (5"
konnten wir Grund mit sei- EINTIW

nen Besonderheiten der Kommission vorstellen und in vielen Details be-
eindrucken. Dabei blieben groBe Teile des Ortes durch sehr enge Zeitvor-
gaben im Dunklen. Hervorzuheben ist der Besuch im ,Bienen Cafe” oder
die Gestaltung um den Spielplatz. Am 28. Oktober 2024 erfolgte die Aus-
wertung im Landratsamt. FUr einen Sieg hat es nicht gereicht. Mit der Teil-
nahme am Wettbewerb wurden Gedanken und Ideen fur die Gestaltung
des Lebens in Grund aufgezeigt, die es gilt nun umzusetzen.

@

&ﬂudéﬂd?l
30 11.2024

‘s 14:30 Uhr
¢ in Grund am
Wendeplatz

04.12.2024

17:00 Uhr 455
in Mohorn am}
Lokschuppen*

il

ab 13:00 ubr MINIWEIHNACHTSMARKT
mit ofenfrische Plitzchen und Glihwein

P Eigene Platzchen kinnen gebacken werden,
{Biste rohen Patichentedg und Verpierung mitbringen)

WILSDRUFFER BLASERQUARTETT

FA. KNOX - AUSSTELLUNG & VERKAUF
von Eregebirgshunst und Raucherkerren

AUFTRITT KINDERGARTENKINDER
WEIHNACHTSMANN und
KUTSCHFAHRTEN

ab 15:00 Uhr

Platrchen backen am Lokschuppen
| Bite roben Plitzchenteq) und Versderang
mithrirgen]

14.12. BHG-WEIHNACHT ab 12:00 Uhr
mit Welhnachtsbaurmverkauf
BahnhofstraBe 5, Mohorn

15.12, BIENENCAFE
ab 11:30 bis 18:00 Uhr
Obergrund 2, Mohorn Grund

|
i
|
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Seniorennachmittag!!!
Adventsbasteln und
Backen mit den

Kindern der GS Mohorn ¥

*

Wir treffen uns am 28.11.2024
15.00 Uhr im
Dorfgemeinschaftsraum
Mohorn. Wir werden mit den
Kindern gemeinsam basteln und
Plitzchen backen.

Wer Bastelmaterial und schéne
Ideen hat, kann diese gerne

Ortschaftsratssitzung

Wichtige Anderung zum Standort!

Am 18. November 2024, findet 19:00 Uhr, Dorfgemeinschafts-
haus Helbigsdorf, TalstraBe 6, 01723 Helbigsdorf, die nachste 6f-
fentliche Sitzung des Ortschaftsrates statt. Alle Burgerinnen und
Burger sind dazu herzlich eingeladen.

Karla Horn
Ortsvorsteher
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Besondere Jubilden ...

BUrgermeister Ralf Rother gratulierte
unseren altesten Birgern zum Geburtstag

Winfried KeBler aus Kaufbach
zum 94. Geburtstag am 25.10.

Christa Voigt aus Wilsdruff zum
97. Geburtstag am 24.10.

e o
Manfred Kastner aus Wilsdruff
zum 90. Geburtstag am 30.10.

Prof. Dr. Giinter Heinrich aus
Helbigsdorf zum 93. Geburtstag
am 30.10.

Erika G6tze aus Kesselsdorf zum
93. Geburtstag am 03.11.

Dieter Petzold aus Kesselsdorf
zum 90. Geburtstag am 01.11.
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25.11.
25.11.
25.11.
25.11.
25.11.
26.11.
26.11.
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27.11.
27.11.

Jutta Knisse

Edith Uhlemann
Vera Berger
Roswitha Kiihne
Erika Trommer
Stephan Treuheit
Birgit Wagner
Sabine Gunther
Peter Richter
Siegfried Scholz
Werner Haucke
Udo Kieslich

Petra Mahncke
Glnter Buch
Aribert Wilhelm
Dr. Denie Gerold
Werner Schumann
Hannelore Schanz
Hans Bottcher
Sigrid Rieder
Andreas Schmiedgen
Steffen Spring
Ruth Hilbert
Gisela Geif3ler
Karl-Heinz Zeller
Siegfried Vogelsang
Horst Lindner

Rita Nagaba
Ingolf Helbig
Ingeborg Miiller
Frank Lehmann
Roswitha Walther
Sonja Zimmermann
Arno Nebel
Elisabeth Trager
Dieter Gotze
Detlev Nebe

Uwe Putzke
Christa Burde
Georg Wichmann
Herbert Lange
Ulrike Kraft
Jargen ClauBnitzer
Gisela Giehler
Marlit Mehner
Elisabeth Lorenz
Gunter Stenzel
Monika Hoffmann
Hartmut Holland
Liane Tischer
Stephie Wenisch
Wolfgang Wenzel
Wolfgang Fiedler
Karla Fischer
Elfriede Fritzsche
Bettina Wagner
Christa Menzel
Gunter Naumann
Ingeburg Weinhold

aus Wilsdruff
aus Kesselsdorf
aus Wilsdruff
aus Wilsdruff
aus Wilsdruff
aus Kesselsdorf
aus Braunsdorf
aus Wilsdruff
aus Kesselsdorf
aus Kaufbach
aus Wilsdruff
aus Helbigsdorf
aus Kesselsdorf
aus Wilsdruff
aus Kesselsdorf
aus Wilsdruff
aus Mohorn
aus Wilsdruff
aus Kesselsdorf
aus Herzogswalde
aus Grumbach
aus Wilsdruff
aus Kaufbach
aus Wilsdruff
aus Braunsdorf
aus Kesselsdorf
aus Kaufbach
aus Kesselsdorf
aus Wilsdruff
aus Kesselsdorf
aus Grumbach
aus Braunsdorf
aus Grumbach
aus Mohorn
aus Grund

aus Mohorn
aus Mohorn
aus Kesselsdorf
aus Wilsdruff
aus Kleinopitz
aus Mohorn
aus Kesselsdorf
aus Grumbach
aus Herzogswalde
aus Blankenstein
aus Mohorn
aus Kesselsdorf
aus Kesselsdorf
aus Kesselsdorf
aus Mohorn
aus Kesselsdorf
aus Herzogswalde
aus Grumbach
aus Wilsdruff
aus Kesselsdorf
aus Kesselsdorf
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aus Kesselsdorf
aus Grund
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85.
91.
81.
84.
84.
70.
72.
79.
84.
86.
90.
70.
73.
74.
77.
79.
81.
86.
88.
92.
70.
73.
73.
74.
79.
87.
71.
73.
76.
85.
70.
70.
72.
76.
85.
86.
71.
72.
83.
83.
87.
70.
72.
83.
85.
90.
73.
82.
71.
75.
85.
85.
94.
86.
95.
70.
87.
90.
93.
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Arztbereitschaft — Nur noch tiber diese Nummer!

Sie sind krank auBerhalb der Sprechzeiten Ihrer Arztpraxis? In den
Arztlichen Bereitschaftspraxen der KV Sachsen erhalten Sie medizini-
sche Versorgung bei akuten, aber nicht lebensbedrohlichen
Erkrankungen auBerhalb der tblichen Sprechzeiten von Arztpraxen.

Informationen zu allen Standorten, Behandlungsbereichen und
Offnungszeiten erhalten Sie telefonisch unter

116 117

sowie unter: www.kvsachsen.de > Bereitschaftsdienste.

Bei lebensbedrohlichen Erkrankungen und Unfallen gilt weiter
die Notrufnummer 112.

Apothekenbereitschaft Alle Angaben ohne Gewahr

14.11. Apotheke am Wilisch Kreischa /  21.11. Béren-Apotheke Freital
Lowen-Apotheke Wilsdruff 22.11. Winckelmann-Apo. Bannewitz

15.11.  Sidonien-Apotheke Tharandt 23.11. Stadt-Apotheke Freital

16.11. Stern-Apotheke Schmiedeberg / 24.11. Léwen-Apotheke Dippoldiswalde
avesana Apotheke Pesterwitz 25.11. Windberg-Apotheke Freital

17.11. Raben-Apotheke Rabenau 26.11. Dippold-Apo. Dippoldiswalde /
18.11. Flora-Apotheke Klingenberg Wilandes-Apotheke Wilsdruff
19.11.  Grund-Apotheke Freital 27.11.  Central-Apotheke Freital

20.11. Berg-Apotheke Possendorf

Anschriften: Anschriften: Apotheke am Wilisch Kreischa / Lowen-Apotheke
Wilsdruff, Lungkwitzer StraBe 10, 01731 Kreischa / Markt 15, 01723 Wilsdruff, 035206
21393 / 035204 48049 e Sidonien-Apotheke Tharandt, RoBmaBlerstraBe 32, 01737
Tharandt, 035203 37436 e Stern-Apotheke Schmiedeberg / avesana Apotheke Pesterwitz
Altenberger StraBBe 18, 01744 Schmiedeberg / Gutshof 2, 01705 Freital, 035052 20658 /
0351 6585899 e Raben-Apotheke Rabenau, NordstraBe 1, 01734 Rabenau, 0351
6495105 e Flora-Apotheke Klingenberg, BahnhofstraBe 3a, 01774 Klingenberg, 035202
50250 e Grund-Apotheke Freital, An der Spinnerei 8, 01705 Freital, 0351 6441490 ® Berg-
Apotheke Possendorf, HauptstraBe 18, 01728 Possendorf, 035206 21306 e Béren-
Apotheke Freital, Dresdner StraBe 287, 01705 Freital, 0351 6494753 e Winckelmann-
Apotheke Bannewitz, Wietzendorfer StralBe 6, 01728 Bannewitz, 0351 4015987 e Stadt-
Apotheke Freital, Dresdner StraBe 229, 01705 Freital, 0351 641970 e Lowen-Apotheke
Dippoldiswalde, Kirchplatz 2, 01744 Dippoldiswalde, 03504 612405 e Windberg-
Apotheke Freital, Dresdner Strae 209, 01705 Freital, 0351 6493261 e Dippold-Apotheke
Dippoldiswalde / Wilandes-Apotheke Wilsdruff, Kirchplatz 1, 01744 Dippoldiswalde /
Nossener StraBe 18a, 01723 Wilsdruff, 03504 615810 / 035204 274990 e Central-
Apotheke Freital, Dresdner StraBe 111, 01705 Freital, 0351 6491508

Notrufe

e Notruf Polizei ... ... .. ... .. ... .. ... 110
e Leitstelle Feuerwehr/Rettungsdienst ... ... ... ... .. ... ... 112
e Krankenhaus Freital, BirgerstraBe . ... ... .. .. ... .. 0351 64660
e Polizei Freital, Dresdner StraBe ... ... ... ... . .. .. 0351 647260
e Hilfe fur Frauen in Not (24 Stunden) . ... ... . .. . .. 03731 22561

Frauenschutzhaus Freiberg
e Gasstorung . ... 0351 50178880
e ENSO-Stromstérungen . . ... ... ... ... ... 0351 50178881
e Giftnotruf .. .. ... 0361 730730
e Wasser (auBer Mohorn, Grund, Herzogswalde)

ETBH .. 035204 779469
e Wasser (nur fur Mohorn, Grund, Herzogswalde)

TWZ WeiBeritzgruppe .. .. ... ... ... ... ... ... 035202 510421
e Fragen zur Wasserqualitét ... ....... .. ... . .. 0351 205853540

e Abwasser, Stérungen Abwasserkanalnetz .. ... .. 0351 8222222
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